
Portál	PROLES:	Zdroj	informací	pro	management	lesů	ve	21.	
století	


Praha,	8.	června	2026	–	Portál	PROLES	je	nová	informační	platforma	pro	všechny	se	zájmem	o	české	
i	světové	lesy	a	lesnictví.	Zaměřuje	se	na	nejnovější	poznatky	o	rizicích	pro	lesy	–	vichřice,	škůdce,	
požáry	i	invazní	druhy,	a	způsoby,	jak	jim	čelit.		Portál	PROLES	(www.prolesy.org)	nabízí	mapy,	grafy,	
odborné	a	popularizační	články,	doporučení	pro	lesnickou	praxi	a	státní	správu	a	překlady	
mezinárodních	strategických	materiálů	týkajících	se	lesů	a	lesnictví.	Součástí	je	mapová	aplikace	
zpřístupňující	komplexní	data	o	poškozování	lesů	v ČR	po	roce	2000.	Portál	je	výsledkem	spolupráce	
Fakulty	lesnické	a	dřevařské	České	zemědělské	univerzity	v	Praze	a	Ministerstva	zemědělství	ČR.	


Škody	v	evropských	lesích	od	poloviny	20.	století	soustavně	rostou	a	v	posledních	deseti	letech	se	
jejich	nárůst	výrazně	urychlil.	Pozorujeme	četnější	a	silnější	vlny	sucha	a	veder,	přemnožení	škůdců	a	
nárůst	rozsáhlých	lesních	požárů.	Česká	republika	se	stala	jedním	z	epicenter	tohoto	dění.	V	reakci	na	
tento	vývoj	navázaly	Fakulta	lesnická	a	dřevařská	České	zemědělské	univerzity	v	Praze	(FLD	ČZU)	a	
Ministerstvo	zemědělství	ČR	(MZe	ČR)	strategickou	spolupráci,	jejímž	cílem	je	zlepšit	připravenost	
českého	lesnictví	na	rostoucí	rizika.	


Jedním	z hlavních	výsledků	této	spolupráce	je	portál	PROLES	(https://www.prolesy.org/),	který	
obsahuje	překlady	různých	strategických	materiálů	z	mezinárodních	iniciativ	jako	Forest	Europe	či	
institucí	jako	Evropský	lesnický	institut	–	od	prognóz	vývoje	lesů	v	21.	století,	dopadů	na	trh	se	dřívím	
až	po	adaptační	strategie.	Mapová	aplikace	zpřístupňuje	data	o	poškozování	lesů	v	ČR	po	roce	2000	
na	úrovni	jednotlivých	okresů,	včetně	prognóz	vývoje	poškozování	lesů	kůrovcem	a	hodnocení	stavu	
lesů	pomocí	dat	dálkového	průzkumu	Země.	Portál	cílí	na	vlastníky	lesů,	státní	správu,	studenty	i	širší	
veřejnost.	Průběžně	se	aktualizuje	a	vzniká	další	obsah	a	funkcionality.		


„České	lesy	a	lesnictví	čelí	kombinaci	tlaků,	na	které	nejsou	připraveny.	Cílem	portálu	PROLES	je	
poskytnout	přístup	k	nejnovějším	a	rychle	se	vyvíjejícím	poznatkům,	které	pomohou	připravit	se	na	
tento	vývoj,“	uvádí	prof.	Tomáš	Hlásny	z	FLD	ČZU,	koordinátor	portálu.


„Spolupráce	FLD	ČZU	a	MZe	ČR	je	koordinována	s	aktivitami	European	Forest	Institute	(EFI)	a	
mezinárodní	iniciativou	FoRISK,	která	se	zaměřuje	na	zlepšení	managementu	rizik	v	evropských	lesích.	
Díky	dlouhodobému	zapojení	FLD	ČZU	do	těchto	aktivit	patří	Česká	republika	mezi	země,	jejichž	
zkušenosti	přispívají	k	formování	evropských	doporučení	pro	adaptaci	lesů	na	klimatickou	změnu	a	
další	narůstající	rizika.	Portál	PROLES	představuje	jeden	z	nástrojů,	jak	výsledky	této	spolupráce	
přenášet	do	českého	prostředí,“	uvádí	prof.	Róbert	Marušák,	děkan	FLD	ČZU.	


Kontakt	pro	média:		 Denisa	Hrnčířová,	hrncirovad@fld.czu.cz	nebo	proles@fld.czu.cz

Odborný	kontakt:	prof.	RNDr.	Tomáš	Hlásny,	PhD.,	vedoucí	Oddělení	výzkumu	rizik	pro	lesy,	FLD	ČZU;	
e-mail:	hlasny@fld.czu.cz;	telefon:	+421 905 708	539


Tisková zpráva
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Česká	zemědělská	univerzita	v	Praze	

ČZU	 v	 Praze	 je	 čtvrtou	 až	 pátou	 největší	 univerzitou	 v	 ČR.	 Spojuje	 v	 sobě	 tradici	 s	 nejmodernějšími	
technologiemi,	progresivní	vědou	a	výzkumem	v	oblasti	zemědělství	a	lesnictví,	ekologie	a	životního	prostředí,	
technologií	 a	 techniky,	 ekonomie	 a	 managementu.	 Moderně	 vybavené	 laboratoře	 se	 špičkovým	 zázemím	 a	
prosperující	 školní	 podniky	 umožňují	 kvalitní	 vzdělávání	 s	 možností	 osobního	 růstu	 včetně	 zapojení	 do	
vědeckých	projektů	doma	i	v	zahraničí.	

Podle	 mezinárodních	 žebříčků	 univerzita	 patří	 k	 nejlepším	 dvěma	 a	 půl	 procentům	 na	 světě.	 V	 nejnovějším	
žebříčku	Times	Higher	Education	World	University	Rankings	se	ze	třetího	místa	vyhoupla	na	druhou	pozici	mezi	
nejlepšími	 českými	 školami.	 V	 konkurenci	 světových	univerzit	 si	 polepšila	 z	 801.–1000.	místa	 v	 roce	 2024	 na	
současné	601.–	800.	Podle	žebříčku	Academic	Ranking	of	World	Universities	(tzv.	Šanghajský	žebříček)	se	v	roce	
2025	umístila	na	801.–900.	pozici	na	světě	a	na	sdíleném	čtvrtém	až	pátém	místě	z	hodnocených	univerzit	v	ČR.	
Také	má	 jako	 jediná	v	ČR	hned	tři	obory	v	první	stovce	a	hlavní	obor,	Zemědělství	a	 lesnictví,	 je	na	28.	místě		
mezi	všemi	univerzitami	světa	a	na	pátém	v	Evropě.	Podle	posledního	měření	žebříčku	UI	Green	Metric	World	
University	Rankings	je	ČZU	31.	nejekologičtější	univerzitou	na	světě	a	první	mezi	českými	univerzitami. 


Oddělení	výzkumu	rizik	pro	lesy,	FLD	ČZU	v	Praze	vzniklo	na	Fakultě	lesnické	a	dřevařské	ČZU	v	lednu	2024	jako	
reakce	na	rostoucí	ohrožení	lesů	suchem,	požáry	a	škůdci.	Zaměřuje	se	na	výzkum	těchto	rizik	a	na	posilování	
propojení	mezi	vědou,	lesnickou	praxí	a	tvorbou	politik.	Cílem	oddělení	je	přispět	k	lepšímu	porozumění	
změnám,	které	ovlivňují	stabilitu	a	odolnost	lesů.



